

Утверждаю:
Глава Октябрьского сельского поселения
Панарин О.А.

Текстовой отчет о работе Лебединского СДК за 2019 год

Основной целью СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2019 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2019 год было проведено 39 мероприятий, на которых присутствовало 851 человек.

Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2019 году стали:

- Новогодние мероприятия «Новогодний расколбас», «Рождественские встречи»
- мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества «Молодецкие забавы», «Юные безусые герои»;
- мероприятия, посвященные 74-летию Победы в ВОВ «Победный май»;
- мероприятия, посвященные дню молодежи «Ну, ты даешь молодежь!»;
- мероприятия для людей пожилого возраста «Висков серебряные нити»;
- мероприятия, посвященные дню матери « Мама, милая моя», «Ты женщина, а значит ты богиня»;
- участие в районном фестивале хоровых коллективов «Богат талантами район», районном фестивале патриотической песни «Славянка»;
- участие в районном фестивале «Мы единый народ»

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В СДК района функционируют 2 клубных формирований, в которых насчитывается 17 любителей песен и танца. Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в одном детском клубном формировании занимаются 13 ребят.

Клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Вокальный ансамбль	«Девчата»	4	40-70 лет	Абайжанова М.Н.

2	Танцевальный коллектив	«Улыбка»	13	8-14 лет	Абайжанова М.Н.
---	------------------------	----------	----	----------	-----------------

Любительское объединение, клуб по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	Возраст	Руководитель
1	«Рукодельница»	Вязание	6	50-70 лет	Иванова Н.М.

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности СДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечают современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

- недостаточное количество профессиональных специалистов, аккомпаниаторов в ДК;

- отсутствие финансов на приобретение костюмов и атрибутов;

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности СДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села, но и района, достойно выступая на районных фестивалях. Концертные номера участников самодеятельности являются настоящим украшением любого концерта, организуемого СДК.

- Районный фестиваль патриотической песни «Славянка» Лауреаты II степени вокальный ансамбль «Девчата»;

- Районный фестиваль хоровых коллективов «Богат талантами район», вокальный ансамбль «Девчата» дипломанты;

- Районный фестиваль национальных культур «Мы единый народ», вокальный ансамбль «Девчата» дипломанты

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

В СДК в течение 2019 года проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Рождество Христово», «Масленица».

- «Рождественские вечерки» игровая программа для детей – на мероприятие дети просмотрели мультипликационный фильм о рождении Христа, узнали факты из его биографии, его роль в жизни каждого человека, разучивали песню «Христос родился», а так же узнали много интересного о рождественских гаданиях.

- «Масленичный круговорот»- массовое уличное гуляние, театрализованное представление с конкурсами и играми (ходули, штаны, катание на лопатах, живая цепь и т.д.) угощение блинами и горячим чаем. В завершении дискотека в русско-народном стиле.

Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности СДК. В 2019 году, в год 74-летия Победы в ВОВ проведено 5 мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило 135 человек.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты,, конкурсные игровые программы и выставки детского рисунка.

Участники художественной самодеятельности СДК в 2019 году участвовали в районном фестивале патриотической песни «Славянка».

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, книжные выставки, Митинг Памяти, массовое народное гуляние – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. 2019 год не стал исключением.

В Лебединской библиотеке на кануне празднования Дня Победы была оформлена книжная выставка о ВОВ, 9 мая в 10-00 ч. состоялся Митинг Памяти на площади возле памятника воинам-землякам, возложение цветов. Так же была организована выставка детских рисунков «Война глазами детей», в которой приняли участие практически все деревенские дети. 17 мая был приглашен Автоклуб РДК для помощи в организации концертной программы «Победный май!», так же были приглашены артисты из с. Крутоярское, для участие в концерте. Был организована полевая кухня. Всех присутствующих угощали солдатской кашей и горячим чаем. В вечернее время состоялась дискотека, на которой присутствовали жители различной возрастной категории .

В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. Так ко Дню России была подготовлена и проведена игровая программа для детей « Россия –Родина моя». Дети рассказывали стихи о Родине, пели гимн России, делились своим мнением о жизни в нашей стране, своими

планами на будущее, играли в командные игры и отвечали на вопросы викторины.

Анализируя мероприятия, проводимые в СДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Особенно хотелось бы отметить все мероприятия, посвященные Дню Победы, тем самым организаторы старались показать, что не утрачена связь поколений и сохранена память о людях переживших военное время.

Ко Дню Матери проведен праздничный концерт - «Мама милая моя», в котором принимали участия коллективы Лебединского СДК и приглашенные гости из с. Октябрьское - дуэт «Вдохновение». В период работы площадки для детей предоставляется множество разнообразных мероприятий: игровых, конкурсных программ.

Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, ток-шоу, КВН, однако, не всегда культурно -досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масляничные гуляния «Масленичный круговорот»). Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

Детские мероприятия, которые были проведены в течении всего года:

- «День рождение Снеговика» -игровая программа, с песнями , играми, хороводом, зимними эстафетами. Дети сами лепили Снеговика, а за тем поздравляли его с днем рождения, пели песни, водили хоровод и чтобы порадовать именинника участвовали в командных играх и эстафетах;

- «Планета детства», мероприятие посвященное Дню защиты детей. Игровая программа с элементами театрализации. Веселый Карлсон и его друг Малыш приглашали ребят в увлекательное путешествие на планету Детства. Ребят ждали испытания, которые они с легкостью прошли, за что и получили сладкие призы и подарки.

- «Хороши цветочки у меня в садочке» конкурсная программа для детей. Ребята составляли из садовых цветов букеты, давали им названия, отгадывали загадки про цветы, участвовали в эстафете, кто быстрее посадит цветок в необычной клумбе и т.д.

Организация работы с молодежью

Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных программ.

Для молодежной аудитории было проведено 2 мероприятия. Присутствовало на них 100 человек.

Организация работы с семьей

В СДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе. Не стал исключением и 2019 год. В прошедшем году всего было проведено 4 мероприятия, на которых присутствовало 77 человек.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК. Так же ребята готовят подарки для своих мам.

Так например концерт ко дню 8 марта- ребята готовили песни для мам, читали стихи, исполнили танец, загадывали мамам загадки и пожелали им всего самого доброго.

Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

В практику работы прочно вошло мероприятие, ко Дню пожилого человека «Висков серебряные нити». Все мероприятие состояло из концертной программы, торжественной части с чествованием и награждением пожилых людей. Приезжали гости из с. Октябрьское, что бы выразить уважение всем виновникам

данного торжества. В завершении мероприятия всех присутствующих угощали пирогами и горячим чаем за столиками.

Всего же было проведено **1** мероприятие, которое посетило **48** человек.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений в СДК принимал активное участие. За период 2019 года было проведено **6** мероприятий, в которых приняли участие **56** человека.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию бесед таких, как «Ах, эти вредные привычки», «Сегодня быть здоровым модно», «День Леса», « Ни минуты покоя», «День Земли», « В гостях у гигиены».

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

Всего было проведено **9** мероприятий, на которых присутствовало

106 человек.

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки, концерты, развлекательные программы и т.д. За 2019 год было заработано 6500руб.

Укрепление материально-технической базы.

На учреждение культуры в течение года на поддержание и развитие материально-технической базы было выделено 0 рублей.

Анализ положительного и отрицательного в работе СДК

За 2019 год Лебединскому СДК удалось создать вокальный коллектив «Девчата», который стал достойным конкурентом для других участников художественной самодеятельности в Октябрьском районе. Коллектив очень полюбили односельчане и жители района. В селе была организована работа Автоклуба РДК, что явилось для жителей приятной неожиданностью. На мероприятия с участием Автоклуба собиралось наибольшее количество людей, что является не маловажным в организации досуга .

К сожалению, не все, что было задумано, осуществилось в 2019 г. Очень большая проблема с техническим обеспечением и самое главное – нет своего помещения на территории села. Школа выделила класс, в котором и расположился Лебединский СДК, но не все мероприятия можно проводить в стенах школы.

Культурорганизатор

Лебединского СДК _____ Абайжанова М.Н.